

激励守信惩戒失信 加快社会信用体系建设

我市公布今年首批诚信企业“红黑名单”

阅读提示

为营造社会诚信环境、降低社会治理和市场交易成本,今年3月份以来,市信用办经过审查和筛选,确定了2018年第一期36家“红名单”企业和24家“黑名单”企业。

□ 记者 蓝惊

本报讯 诚信经营托起市场繁荣一片天,昨日,市政府新闻办召开丽水市诚信建设新闻发布会,市发改委新闻发言人邹向阳介绍了《浙江省公共信用信息管理条例》(以下简称《条例》)出台情况,并公布了今年首批36家诚信“红名单”和24家“黑名单”企业。

《条例》是我省公共信用信息领域出台的第一部地方性法规,于2018年1月1日起正式实施。《条例》在确定纳入信用管理的公共信用信息范围时,以“信用属性”作为界定依据,范围明确,着力打造褒扬诚信、惩戒失信机制,做到守信激励和失信惩戒并重。同时,在信息主体知情权和参与权的保障、隐私保护、异议信息处理、信用修复等方面,都作了具体规定,更加注重信息主体权益保护。

《条例》的颁布实施,对进一步规范我市公共信用信息管理活动,尤其是进一步规范公共信用信息的归集、披露、使用,激励守信、惩戒失信,提高全市信用工作水平,降低社会治理和市场交易成本,加快社会信用体系建设,营造社会诚信环境,具有十分重要的意义。

为营造社会诚信环境、降低社会治理和市场交易成本,今年3月份以来,市信用办向丽水建设工作领导小组成员单位广泛征集“红黑名单”,市法院、市环保局、市市场监管局等11个部门先后上报了一批“红黑名单”,经过审查和筛选,确定了2018年第一期36家“红名单”企业和



24家“黑名单”企业。

在“红名单”上,浙江兴昌轴承有限公司等7家企业获省级信用管理示范企业,浙江省烟草公司丽水市公司等8家企业被评为A级纳税人,丽水市绿盒电子商务有限公司等7家企业获省商贸诚信示范企业,浙江瑞益不锈钢有限公司等7家企业获名牌产品称号,丽水市供排水有限责任公司水阁水厂被评为省级治安安全单位,浙江高乐旅游文化产业有限公司等6家企业获文明旅游擂台赛先进企业。

在“黑名单”上,丽水市莲都区六旺生猪养殖专业合作社等5家企业进入环境违法行为“黑名单”,丽水市捷讯网吧进入文化领域“黑名单”,浙江中通文博服务有限公司丽水分公司等3家企业进入安全生产不良记录“黑名单”,青田县凯洋进出口贸易有限公司等7家企业成为海关失信企业,浙江缙达环保纤维有限公司等8家企业成为失信被执行人。

对列入“红黑名单”的企业,相关部门将根据有关规定进行联合奖惩。



我市百岁老人邱碎奶 登上5月“浙江好人榜”

同时上榜的还有庆元吴兴英

□ 记者 肖春霞

本报讯 5月“浙江好人榜”日前揭晓,我市百岁老人邱碎奶、庆元县吴兴英两人上榜。

青田县仁庄镇冯垟村爱心老人邱碎奶举办百岁寿宴时,向浙江青田之家公益基金会献上了一份特殊的礼物——10万元助学助困爱心款。她所捐的10万元善款,是她省吃俭用省下的积蓄。邱碎奶生于1918年,家里已是四世同堂。她生育了一子三女,如今女儿在法国,儿子在奥地利,玄孙中已有一人上大学。今年,子女们筹划着给老人过百岁寿辰时,老人想给自己送上一份特殊百岁礼,将自己一生省吃俭用攒下来的积蓄拿去助学助困,这个想法也得到了子女的大力支持。邱碎奶的子女说,现在社会上爱心人士越来越多,母亲做出这个决定,他们也特别高兴。老人向浙江青田之家公益基金会捐赠的10万元善款,主要用于扶贫、救困、助学等公益事业。

吴兴英是庆元县濠洲街道濠洲社区的普通居民,今年43岁,出生在淤上乡坑口村一个农民的家庭,性格开朗、忠厚朴实、贤惠善良、知书达理。24岁那年,她嫁给庆元县电



邱碎奶在百岁寿宴上捐出10万元爱心款。

信局职工张志平,恩爱夫妻过着美满幸福的生活。在公公张朝宗住院治疗两年多来,她日夜精心照顾公公的感人事迹在社区左邻右舍当中传为佳话。

省委宣传部、省文明办和浙江日报报业集团联合在全省开展的“发现‘最美浙江人’——浙江好人榜”推荐评选活动,旨在大力培育和弘扬社会主义核心价值观,积极普及和践行当代浙江人共同价值观,进一步深化“发现‘最美浙江人’、争做‘最美浙江人’”主题宣传实践活动。

我市9户家庭上榜 浙江百户“最美家庭”

□ 记者 肖春霞 通讯员 潘江浩

本报讯 日前,省委宣传部、省文明办、省妇联联合发布了2017年度浙江百户“最美浙江人·最美家庭”,我市共9户家庭上榜。

我市入选的9户“最美家庭”中,有“一个人撑起一个家”的丁爱英、18年如一日伺候患“老年痴呆症”婆婆的张新英;也有“舍小家、为大家”的梁庆华、桃李满天下的徐承宪、创业致富的“葡萄大王”季伟平、书香之家周金英家庭……一个个夫妻和睦、尊老爱幼、科学教子、勤俭持家、邻里互助的最美家庭故事如涓涓细流,汇聚成“最美”风景,温润着处州大地。

9户上榜家庭具体为:莲都区万象街道丁爱英家庭、莲都区碧湖镇梁庆华家庭、龙泉市龙渊街道徐承宪家庭、云和县赤石乡季伟平家庭、庆元县濠洲街道周金英家庭、缙云县新建镇张新英家庭、遂昌县妙高街道徐玉梅家庭、松阳县西屏街道吴菊香家庭和景宁畲族自治县红星街道任一文家庭。

“最美家庭”选树活动从2015年开始,全省每季度选树50户季度浙江“最美家庭”,每年选树100户年度浙江“最美家庭”。2017年度百户“最美家庭”,是通过群众发现、媒体寻访、家庭自荐和各地推荐等形式,经推选评议,从全省1600余万户家庭中脱颖而出的。